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Gazdasági életünk a háború után.
(M. I.) Két éve már, hogy a minden 

idők és minden háborúk legborzasztólibja 
szakadatlanul végzi gyilikoló munkáját és 
napról-napra emberiek tömegei áldoztatnak 
fel az einheri ha talán i vágy és kapzsisáig Mo- 
lochjának, azaz Angliának, amely háborúba 
kergetni törekszik az egész világot és em­
berek millióit könyörületlenül lemészárol- 
tatni igyekszik, hogy a törekvő, szorgalmas 
és derék német népnek életét .megnehezitae, 
esetleg lehetetlenné tehesse és hogy ilyen 
módon és nem a becsületes és férfias ver­
seny utján, megszerezhesse és biztosíthassa 
a maga részére a világkereskedelmet és an­
nak nővén a világhatalomhoz vezető utat.

És az emberi élet legdrágább értékei 
mellett tönkretétetnek naponként milliónyi 
anyagi értékek, amelyeket emberi tehetség 
és szorgalom csak évtizedekben alkothatott 
és melyek helyreállítása és kipótlása talán 
megint csak évtizedek alatt lesz lehetséges.

A ma harcteret képező termőföld ter­
melőképességle bizonyára sok helyen, ha 
vsak rövid időre is, megszakítással! fog jár­
ni; a marhaállományban beállott nagy hi­
ánynak kipótlása is, talán egy lusztnmnnál 
több időbe fog kerülni, a minthogy nagy 
id'őt igényel majd a lerombolt és felperzselt 
gazdasági épületek .helyreállítása.

És azért mindazon nyersanyag és mel­
léktermékek, amelyeket a mezőgazdaság és 
az álla tenyésztésből nyerünk és amelyek­
nek a békének első éveiben részben nagyobb 
ménben jelentkező kereslete, a kínálatban 
nem lelhet mindig teljes kielégítést, abba a 
helyzetbe kényszerit majd bennünket, hogjJ 
nagyobb behozatalról gondoskodjunk.

Ezen áruk behozatala mellett ám olyan 
árukra, is lesz szükségünk, amelyeket külön­
ben is mindig idegen országokiból hozunk 
be, amelyek tekintetében azonban ma csak 
azzal a nyílt kérdéssel állunk szemben, hogy 
honnan, fogjuk azokat beszerezhetni.

Az entente-hatalmak már régen hirde­
tik. hogy a párisi gazdasági értekezleten 
hozott titkos, de urbi et orbi közzétett ha­
tározataik értelmében a központi hatalmak 
és szövetségeseik elten a háború után gaz­
dasági háborút fognak indítani, hogy hatá­
raikat és kikötőiket elzárják előlünk, hogy 
tőlünk árukat vásárolni és nekünk eladni 
nem fognak és hogy az ilyen esetleges lehe­
tőségeket. magas behozatali é- kiviteli vá­
mokkal megakadályozni 1 övékednek.

Jván. Bnptisi Sav, f....... ia közgazda-;?
£i író, a 18. század első feléiben ugyan azf 

•' " !'■ 'a. ami, e ]>er-z - i" . a ’ .a
m?! »'tiki sein hallgat, bog, i a\ i ' ■ i m 
h'sz azzal gazdagabb, amivel a másik szegé­

nyebb, hogy 1 b a két nép közt létező
kereskedelem kettőt vagyonosabbá te­
szi, hoc ián n törvény, amely nekik
megtilt;,.., ho ásároljarunk, megakadá-
lyoziza őket lásban is, mert az idegen
nemzet végre termékeiért nem kaphatna, el­
lenértéket. Zavarok, amelyeket az egyik or­
szágban való ipari mozgalom Okoz, a másik 
országnak is kárára vannak. Bossz termés 
az egyik országban, válságok Vagy elzárkó­
zás! rendszabályok a másiknak is hátrányá­
ra szolgálnak. A népek érdekei tehát kölcsö­
nösek és a bábom őrültség, amely ellen min­
den, erővel küzdeni -kell.

Egy angol, még pedig egy jó nevű és 
jóhirü, Adam Smith hasonló értelemiben 
nyilatkozik, amivel az Angliában uralkodó 
nézetnek is kifejezést kivan adni — persze 
már ez is régen volt — hogy: a Idles keres­
kedelmi politikának más országok gazdasá­
gi emelkedését is súvesé/i kell fogadnia,, 
hogy ezek értéiéSket produkáljanak és a 
másik ország értékei elleti kicserélhessék, 
mert egy ország annál gazdagabb, mennél 
nagyobb mennyiségű csereértékeket képes 
termelni.

Kétséget sem szenved, hogy az entente- 
hatalmak fogadkozása, ha még keresztül­
vihető is volna, lényegesen megdrágítaná 
részünkre a nyersárut és annál keile.mofle- 
nebbül hatna, amennyiben azzal nemcsak a 
gyártmányok drágulnának meg, hanem 
mint ilyen esetben rendesen,, minden egyéb 
áru is, sőt, ami még nagyobb jelentőséggel 
bir, az élelmiszerek is, ugv hogy a háború 
után a nehéz drágaságból nem hogy kijut­
nánk, hanem még jobban, belesodortatnánk.

Szerencsére, az entente határozatai 
nem aggasztanak bennünket, tudjuk, hogy 
az ételt nem olyan melegen eszik, mint fő­
zik és hogy az élet erősebb impulzusoknak, 
mint Poincare, Asquith és társai határoza­
tainak, leküzdhetetlen ellen túli ást szegez­
het elébe.

De tudhatja az entente is, hogy a gaz­
dasági életnek saját utjai vaunak és hogy 
ezeken az utakon a mai szövetségesek közt 
holnap már komoly differenciák keletkez­
hetnek, kivált különösen azért is, mert, mint 
az a távolállók előtt is világos, gazdasági 
érdekeik abszolúte ellentétesek és mert p. 
o. rossz termések, marhavész és más hasonló 
elemi szerencsetlenségek és csapások bár­
melyik országban mindjárt más képet, más 
helyzetet teremthetnek és minden előbbi ha­
tározatot halomra, dönthetnek.

Mindazonáltal az ententenak ezen ak­
ciója mély sajnálatot kell, hogy okozzon és 
kétséget válthatna ki az emberiség létében, 
mindien civilizáció létezésében, ha föl kel­
lene tenni, hogy a párisi gazdasági konfe­
renciának aktusa raffinált és kombinált 
rosszaságnak forrása volna. Nem! Inkább 
azlt hisszük, hogy az sokkal inkább a gyűlö­
lettől táplált düh és kétségbeesés beszámít- 
hatatlan cselekedete, amely a lékével és az 
avval remélhetőleg visszatérő józansággal, 
mint a füst a levegőben el fog enyészni.

Azonban, bárhogy volna, nekünk köte­
lességünk, hogy az adott tényekkel sz?or 
junk és hogy tekintetbe vegyünk mindent, 
ami a drágasággal és annak öregbítésével 
összefüggésbe jöhet.

Beck Dénes.

Csíkszereda, Sepsi Szí. György ésKézdi-Vá- 
sárhely ismét birtokunkban vannak.

m:.r csak a girgésiyi kegyekbe?! állnak ellem a romtmlt. - Hs 
olaszok óriási tBmegt£ Kiadásokat IntíiíoSlak .1 Karsztfenslk eile.'?. 
- Mindenütt eSsszamerffik őket, csak egyes árkokért folyik még * 
harc. - 8400 olaszt eítngfHnk. - Rz síi néEttiel bMöárlwc óriási ha­

tása az :$nt£nfra.
Rámán ‘&a?efér.

VEZÉRKARUNK JELE NT ÉSE

BUDAPEST, ókt. 12. (.Ilivataios.)

i tovább is ellenáll.
Höfer. altábornagy.

: NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, oki. 12. A nagy f'őhadl-zál- 

Az erdélyi déli arcvonalon nem volt kii- , ség jelenti:
Itiuös esc.vény. Brassónál megliszlií jv»l: a, A Maros völgy ében az el 1 még még szi- 
Iritárlerü'eUÍ. Csíkszeredát újból megs/ái- -r n ellenáll. A (iörgény völgyében és Pa- 
htituk. A görgényi hegységben az ellenség midtől északkeletre a románok újból hát-

RffqMfMmtimEBga!
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rnlhik. Csíkszeredától keletre óeftovábt) dói- a legutóbbi ham-klmn semmit sem értek el. 
re az Olt v(ügyében visszavetettük; a Uras- A l'asubiouál az ütközet nem ért még véget, 
"..... ' " Hefer, altikornAgy.

okióbe

•ómU megvert második román sereg üldöző- i 
sőt folytatjuk.

Luden áerff, eleő főszálláamestei.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BCD A PEST, okt. 12. (Hivatalos.)
Kirlibabától északra visszavertünk egy 

orosz előretörést.
Hlfor, altábornagy.

NEMET hivatalos JELENTÉS
BERLIN, okt. 12. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
A két hadsereg arcvonalán nincs újság.

Ludeederff, első főszál lásmes tér.

Balkáni harctér»
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, okt. 12. (Hivatalos.)
A cs. és kir. csapatoknál semmi jelentős 

esemény.
HÖfer. altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, okt. 12. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Mackensen vezértáheraagy 

hadseregceopertja:
A Duna mentén és a Dobrudzsában 

nincs újabb esemény. Repülőrajaink Kon- 
etanzámU sikeresen bombáztak csapat-szó 1- 
litmányokaL

Macedóniai aroTtia):
Helyenkint élénkebb tüzérhiarcok mel­

lett a Nidza Planinn mellett és Ljumica vi­
dékén (a Vardartól nyugatra) eredmény te- 
lea ellenséges előretörések voltak.

Ludeederff, első főeeállismwter.

Események a tengeren.
BUDAPEST, okt. 12. (Hivatalos.)
Október 10-én este egyik tengerészeti 

repülőrajunk a legjobb eredménnyel meg­
támadta a viorai (valonai) kikötőtelepeket, 
hangárokat és ütegeket valamint az ott levő 
ellenséges hu jókat, A városban sóik, látható, 
erős tűzvészüket és egt olasz tartály égését 
figye'tűk meg. összes repülőgépeink a leg­
hevesebb védőtiizeiés dacára sértetlenül tér­
tek vissza ezekről a vállalkozásaikról állo­
máshelyeikre.

A hajóhad parancsnoksága.

Frmc^-feelis harctér.
NÉMET HÍV ATAI/OS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 12. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
Albrecht Württemberg! herceg 

vezértábornagy hadserege:
A hadsereg egyes szakaszain élénk jár- 

őrtevckeuység.
Ruppreeht k a j e r tró■!r!kia 
vezértiheraagy arereeala:

Az Artois arcvonalon a/s angolok ismét 
élénk járőrtevékenységet fejtettek ki. A 
Samuiétól északra levő csatavonalon észak 
fe'é az Anere-om messze túlterjedő erős el­
lenséges tüzelést este és éjjel szilmos rész­
leges támadás követte, a mely támadásokat 
a Morvái—Bouehavesnesi vonalom rendki- 
v*ül erőteljesen többször megújították. Az 
ellenség Saillytól délnyugatra keskeny arc- 
vonalon befészkelte magát első vonalunkba, 
egyébként azonban tüzelésünkkel vagy kö- 
ze'harcbaii visszavertük. Thiepváltói észak­
keletre a harc egy kis támaszpontért még 
nem ért véget. A Sommetól délre sikerült a 
franciáknak napokig "tartó előkészítő tüze­
lés után állásunknak Vennandovillers felé 
kiugró ivébe benyomulniok és csapatainkat 
az ivet elvágó előkészített vonalba vissza­
szorítani ok; a feladott állás területén van­
nak Genemiomt és Ihnent majorok. Repülő­
gépeink az ellenség arcvonalán túl négy, sa­
ját arc-vonalunk mögött szintén négy repü­
lőgépet lőttek le.
A német trénerek!# areronela

Prunavtiél, ReLmstől délkeletre egy né­
met felderítő osztag egészen a harmadik 
francia árokig tört előre és foglyokat szál­
lítóit be. A Maas területen a legutóbbi na­
pokban már emelkedett tüzérségi tevékeny­
nél különösen a folyótol keletre időnkén'. 
még jobban fokozódott. A Thiaumwit— 
Flenry szakaszom este rövid kézigránát 
harcokra került a sor. Fleurytől keletre egy 
francia előretörést visszavertünk.

Ludeederff, eleő főezállásmeeter,

kijelentették, hoev ni ték arra, mintha a néCt Sf 

bajoknak az atlanti oceáncm 
volna. ^nia#z.poutjl^

KIK VESZTEK ODA A JJAIJ I, 
GŐZÖSSEL? LLlA" 

PARIS, okt. 12. A Tenius 
elsülyesztósóvel kapcsolatban azt^”0^ 
a hadügyminisztérium jelentéi „J . °& 
hajó fedélzetén voltak: a 85 r.r ^n'11 » 
111 tobnu ezred* egye, tok,** *' 
szekereszsvadrom, továbbá 13 k-á8 
egységbe tartozó francia katona, véJil 
szerb osztag. *ul H1

A CSÁSZÁR SZEMLÉJE.
BERLIN, okt. 12. A Wolff ügynökség 

jelenti: A császár a tegnapi nap folyamim 
szemlét tartott ama csapatok felett, ame­
lyek a rotatán harc térre menet a nagyfőhadi­
szálláson átutaztak.

OSssz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, okt. 12 (Hivatalos.)
A tengermelléki arc-vonal déli szárnyán 

a c«ata éjjel nappal tartott és kiterjedt a 
Wippachtó idélre egészen Skt. Péterig bu­
sódé területre is. E helység és a tenger kö­
tött az egész arc vonalon igen nagy olasz 
erők támadtuk. Az ellenségnek sikerült töltő 
helyen első árkunkba benyomulni, sőt Nova- 
vastól délre kezdetben Jamiano irányában 
is tért nyert, ellem támadásai nk azonban az 
olaszokat mindenütt visszavetették. Az el­
lenség birtokában maradt néhány árokrész- 
6rt még harcolunk. 1400 fogoly maradt csa­
pataink kezén. A harci tevékenység a fleims 
völgyi arcvonalon ellanyhult; az olaszok itt

TRÓNÖRÖKÖSÜNK LÁTOGATÁSA 
A NÉMET CSÁSZÁRNÁL.

Budapest, okt. 12. a Woiítf ügy-
"^4^. •í°1<‘nt^s(‘ forint Károly főherceg, 
trónörökös a főhadiszállásra utazott, a hol 
1 ás fogatáét tett Vilmos német császárnál.

A DELEGÁCIÓK összehívása.

, r>'vI• 12. Illetékes politikai sze­
mélyiségek véleménye szerint a delfogáció- 
kai ossae fogják hívni és pedig januárban 
Lcvsbe, februárban pedig Budapestre.

OTTO BAJOR KIRÁLY MEGHALT.
Ml N( HEN, oki. 12. Az évek óta elme­

beteg Otto bajor király tegnap meghalt.

A NÉMET TENGERALATTJÁRÓK­
NAK NINCS BÁZISA AZ ÓCEÁNON.

L0ND0N'- <>kt. 12. A Reuter ügynök- 
’r Jelenti Nevvyorkhnl: Hivatalos helyem

BUYÁRHAJÓHARC AZ OCEANOJ,
KÖLN, okt, 12. A Kölnische Zeit, 

wasluntgoni levelezője jelenti, lm«-.. a J 
phanie személyszáUitóliajót nem torjí 
ták meg, hanem a 83 (köztük 30 anieriS 
utas biztonságba helyezése után három* 
met tengerész kinyitotta a hajófenék 
alatti nyílásait és igy sülyesztette el a .7 
zöst »*■

BÁZEL, okt, 12. A kanadai kormány 
eltiltotta a kereskedelmi hajók megtorpJ 
zíasa hírének közzétételét A katonai «3 
ra minden külföldi táviratot ellenőriz

AZ UJ GÖRÖG MINISZTÉRIUM.
LONDON, okt. 12. A Times jelenti 

Athénból: Az! uj görög minisztérium a kő 
vetkezőkép alakult meg: L a in bros, mi­
niszterelnök és közoktatásügy; Z alas as- 
t a s, kiilügy; D rákos, hadlügv; I) am ia. 
a o s, tengerészet; Z a n e t u 1 as, pénzügy; 
A i g v repülő s, vasat L igazságügy ét 
keresik edelemügy.

A képviselőtestület ülése. A városi 
képviselőtestület pénteken este ülést tart a 
következő napirenddel: Nyílt ülés: 
Közlések, indítványok és interpellációk. — 
A városi közmüvek 1915. évű zárszámadása. 
— A városi háztartás 1913, 1914 és 1915. éri 
zárszámadása. — A városi tanács és a fe­
gyelmi bizottság több tagjának megválro- 
tásn. Z á r t ii I é s. Javaslat egy tanítónő 
nyugdíjazására és a. megüresedő állásnak 
pályáza t utján való bétől lésére.

— A kamarai elnökválság. A keresie- 
delíni miniszter tegnap leiratban közölte a 
kereskedelmi kamarával, hogy jóváhagyja 
azt a határozatot, mely szerint a Conighi 
Károly lemondás árvái megüresedett elnöki 
tisztséget-- egyelőre betöltetlenül hagyják. 
T ii dóm ásni veszi egyúttal a miniszter, hogy 
a kamara ügyeit havonként váltakozva ve­
zeti a két alelnök, amint azt a törvény is 
rendeli.

— Adomány If j. Yio Antal dr. polgár 
mester 40 koronát adományozott a fiumei 
szegényeknek koszom megváltás cimen Ni- 
’oliehné B akarói eh Fanny úrnő halála ál­
cáim ából.

— Nyomják az egykoronásokat. Lánczy 
eo, a budapesti kereskedelmi és iparkama­

ra elnöke a kamara tegnapo'őtti ülésén ki­
jelentette, hogy értesülése szerint az uj egy- 
coronás bankjegyek már nyomás alatt van­
nak. Így hát remélhetőleg rövid idő niuh<1 
vége lesz a kélkoronások kettészakitásánaik 
es helyette — az egykoronásokat fogja í(>< 
iprózui az aprópénz hiányban szenvedő 
nép.
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férfi- és egy női ernyő, eSY doublé arany nye meghiúsult. Ha a végleges katonai dön- 
gyürii, egy arany karperec, egy gyémánt lésig akarják vinni ezt a háborút, ehhez há- 
fülbevaló, egy ezüst női óra, egy üres kis romnál sokkai több évre vnn szükség. Lloyd 
utazótáska, egy bőrretikül pénztárcával és George ismeretes nyilatkozatában — úgy-' 
kulcsosai, egy fekete kis táska zsebkendő- ?mond Snowden — nem szólt arról, hogyan, 
vei, egy pénztárca okmányokkal és egy má- 1 vélekedik Franciaország egy hosszú évekig

— Az erdélyi menekülteknek. Az ál- j
lamvltsuták helybeli városi menetjegviro-1 
dája tegnap öt koronát küldött he hozzánk [ 
az erdélyi menekülték részére. Rendeltetési 
helyére juttatjuk.

—- Panasz a Goldoni utca környékéről.
Egy előfizetőnk írja: „A fiirola telep mel­
lett. a Goldoni utca oldalán vau egy kőfara­
gó bódé, a mely zárva van. Éjszakánként bi­
zonyos fajtájú fiatalság a lakója, a mely 
a bódé hátsó részén jár be, úgy hogy a fa­
lon felmászik. Egyesek már felhívták a vá­
rosi rendőrség figyelmét a dologra, de ered­
ménytelenül“. Felhívjuk Dereucin főkapi­
tány figyelmét a. panaszra,

_ A Hadsegélyző Hivatal fényképki- 
állitása október 21-én nyílik meg. Az erre 
vonatkozó plakátok a napokban jelennek 
meg Budapest utcáin, de máris úgy értesü­
lünk, hogy a kiállításra, gyönyörű kollek-* 
ciók érkeztek, többek között a honvédelmi 
minisztériumnál, a Kriogsarchivból, Sz/ur- 
may altábornagytól, Hoffmann altábor­
nagytól, a 10. hadtesttől és sok magánki ál­
lj tótól. A kiállítás védnökei: Károly István 
és József főhercegek, elnökei: gróf Tisza 
Ist ván, báró Hazai Samu és gróf Andrássy 
Gyula., akik személyesen fogják megnyitni 
a kiválóan érdekes 'kiállítást.

— Szállodások és vendéglősök figyel­
mébe. A városi fogyasztási adóhivatal ez 
utón hívja fel a szállodásokat, vendéglősö­
ket és koresmárosokat stib., hogy október 
20-ig jelentsék be azt a zsír és szalonna 
mennyiséget, amelyre rendes üzletmenet 
mellett szükségük van.

-— A vörheny. I)r. Jellousheg Artúr vá-1 
rosi tiszt if őorvos-h elve t-tes közli, hogy októ­
berben mindössze két uj vörhenyes megbe­
tegedés fordult elő. Az eddigi megbetegedé­
sek száma mintegy 92, a melyek közül 8 ha­
lálos kimenetelű volt. Jelenleg 49 beteget 
kezelnek a kórházban. ,

— A múlt heti járványos megbetegedé­
sek. A tiszti főorvosi hivatal közzéteszi, 
hogy az október 2-lkától 8-lkáig terjedő 
múlt héten a következő járványos megbete­
gedések fordultak elő a város területén: 1 
crouip-difteritis, 8 vörheny, 1 hastífusz, 1 
bárányhimlő. A környékről behoztak: 2 ka­
nyaró és egy vörhenybeteget,

— Városi korpa eladása. A városi élel- 
mtezci hivatal közli, hogy hétfőtől kezdve 
kecskék és disznók etetésére való korpát fog 
árusítani 100 kgonként 42 koronás árban, A 
korpát a rizsgyárban adják ki igazolványok 
ellenében, melyeket előzőleg a városi köz- 
vágóhidnál láttamoztatni kell.

— A kik nem sötétítették el ablakaikat. 
A városi rendőrség tegnap tiz személyt ítélt 
•el kisebb nagyobb pénzbüntetésre, mert nem 
sötétítették el tengerre néző ablakaikat. ' 

A cipőuzsorások ellen. A rendőrség­
hez az utóbbi időben panaszok érkeztek 
egyes cipökereskedők ellen, akik gyatra, 
összetákolt, cipőt sóznak drága áron a kö­
zönség nyakába. A becsapott vevő néhány 
napig jár a cipőben, a melynek azután vagy 
a talpa lyukad ki rohamosan, vagy oldalt 
folyik beléje a viz az első nagyobb esőnél. A 
rendőrség figyelmezteti a közönséget., bogy 
minden egyes ilyen, esetet juttasson azon­
nal tudomására. A rendőrség a legkímélet­
lenebben fog eljárni a szegény nép*eme ki- 
zsákmányolói ellen.

— Talált tárgyak a rendőrségen. A vá-
rosi rendőrségnél Blecieh tisztviselő őrize­
tben a következő talált tárgyak vannak, a 
melyeket a legutóbbi időben leadtak: Egy

sik tárca, mely egy jelentékeny pénzössze­
get tartalmaz. A tárgyak tulajdonosai kellő 
igazolással átvehetik elvesztett tualjdouu- t 
kát a fente miitett tisztviselőnél.

Legújabb,
AMERIKA ÉS A NÉMET BUVAR­

HAJÓK.
LONDON, okt, 12. A limesnek jelentik 

Newyorkból: A washingtoni angol nagykö­
vet az „U. 53.“ megérkezésének a hírére tíz 
illetékes minisztériumba ment, ahol azonban 
a hadi tengerészet képviselője kijelentette, 
hogy nines ok a német tengeralattjárók 
ügyének másnemű kezelésére, mint amilyen­
re bármely hadihajó igényt tarthat, ha be­
fut valamely idegen kikötőbe.

A NÉMET ÁLLÁSPONT.
BERLIN, okt. 12. A Wolff ügynökség 

jelenti: A buvárharc az amerikai partokon 
a német kobozmányi jog szerint folyik, 
mely szerint kereskedelmi gőzösök átkutat­
ta tonik és ha dugárut szállítanak, a rajta le­
vő személyek biztonságba helyezése után el­
ső lyesztetnek. A német tengeri haderőknek 
joguk van a nyílt tengeren mindenütt mű­
ködni és természetes, hogy e közben a legki- 
nosabban ügyelnek a semleges államok szu­
verén jogaira. Azt az állítást, hogy a német 
buvtárhajóknatk titkos állomásaik vannak az 
amerikai partokon, a hol készleteiket kiegé­
szítik, egy józan amerikai sem fogja komo­
lyan venni.

WILSON NEM LÉP KÖZBE.
FRANKFURT a. M., okt. 12. A Frank­

furter Zeitungnak jelentik Newyorkból:
Bár az ántántbarátok még mindig nagyon 
erős nyomást gyakorolnak a kormányra, 
Wilson mégsem hajlandó, hogy beleavatkoz­
zék a tengeralattjáró háborúba.

AZ ANGOL VESZTESÉGEK.
BERLIN, okt. 12. A Wolff ügynökség 

hivatalos adatok alapján megállapítja, hogy 
az angolok véres vesztesége az októberi har­
cokban minden eddigi vereséget, felülmúl. 
Néhol ez a katasztrofális megsemmisülés el­
éri az orosz tömegpusztulás méreteit. A 
szörnyű veszteségek folytán az angol gya­
logság kimerülése észrevehető.

A NAGY ANGOL HAJÓVESZTESÉGlK
BÁZEL, oki. 12. A londoni Journal of 

Commerce szerint az angol kereskedelmi 
flotta veszteségei szeptemberben két millió 
tonnát tettek ki. Angliának nincs reménye, 
hogy ismét versenyképes legyen, Ina a hajó­
veszteségeket nem lehet azonnal pótolni. A 
német buvárliajók tevékenysége egy idő óta 
katasztrofális.

ANGOL SZOCIALISTA A HADI- 
HELYZETRŐL.

LONDON, okt. 12. Snowden szociálde­
mokrata képviselő Manchesterben egy mun- 
kásgyülésen beszédet mondott. Kifejtette, 
hogy a julius óta lefolyt katonai események 
világosim bizonyítják, hogy a központi ha­
laim ok katonai legy őzésének minden rémé- |

tartó háborúról, mert ha a háború még so­
káig tart, Franciaországnak nem lesznek 
férfiai. A liáborut — igy végezte beszédét 
a szocialista — nem érdemes azért folytat­
ni, hogy Oroszország megkapja Konstanti­
nápolyi.

BUKARESTI HANGULAT.
STOCKHOLM, okt. 12. A vereségek 

hatása alatt Bukarestiben naponta nő a 1 tá­
bora ellenségeinek a száma. Azok az ele­
mek, akik eddig a háborút ellenezték, nap­
ról napra befolvásosabbak lesznek. Az is­
mét megjelenő Drepteten, Stengni és Poll­
iin, valamennyi oroszellenes lap, naponta 
óriási példányszómban kelnek el. Margin lo­
mon azt írja a Steagulban, hogy a magya­
roknak a Maros vonalra való visszavonulása, 
csapda volt. amelybe a román hadsereg bo­
torul -belement. A Dreptatea durván szidja 
Oroszországot és szemére veti, hogy nem 
segítette eléggé Romániát, amely emiatt a 
végromlás előtt áll. Az A de verni a cenzúrát 
támadja, amiért az ilyen cikkek megjele­
nését megengedi.

A székely városok felszabadultak.
BUDAPEST, okt, 12. Az „Esti Újság“ 

jelenti: MEGBÍZHATÓ HÍREK SZE­
RINT A NÉMET ÉS MAGYAR CSAPA­
TOK TEGNAP ELFOGLALTAK A RO­
MÁNOKTÓL KÉZI) I VÁSÁRHELY ÉS 
SEPSISZENTGYÖRGY VAROSOKAT.

BUDAPEST, okt, 12. „Az Est“ jelenti 
a sajtóhadiszállásról: TEGNAP FELSZA­
BADÍTOTTUK SEPSISZENTGYÖR- 
GYÖT, KÉZDIVÁSÁRHELYT ÉS CSÍK­
SZEREDÁT. MINDHÁROM VÁROS BÍR 
TOKUNKBAN VAN. DIADALAINK LE 
SUJTÓLAG HATNAK A ROMÁNOKRA. 
NEM SZABAD ELFELEJTENI, HOGY 
CSAPATAINKTÓL BUKAREST SZÁZ- 
T1ZK1LOMÉTERRE VAN ÉS ÁGYÚ­
INK PREDEAL VILLANEGYEDE FE­
LETT DÖRÖGNEK. ROM ÁNIÁNAK ED­
DIGI DOBRUDZSÁI, ERDÉLYI ÉS A 
DUNA FRONTI VERESÉGE SZÁZHET­
VENEZER FŐNYI VESZTESÉÜLf JE­
LENT.

Kiadótulajdtmes: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Karai Jaarf).

Nyoma tót t: ZtFÓovidk Elemér ..Peliaaia'' 
nyaandájábaa,

FeBfce amzlszlnház - Fimag-
Ma: Spinola utolsó víziója. 3 felv.

Végül: Leo a kertész. 
Pénteken: Szappanbuborékok.

Ujsápulő rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
Tengerpart" kiadóhivatala

KÉT SZOBA Ulti BÚTOR 

elutazás miatt azonnal eladó Via Valieu- 
rigne 361. ajtó I.



ElíífizetssBfat 
és hirdetésekéi

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTitO UTCA (VIA CLOTILOE) 4, sz,
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Csak havi
1 kor. 50 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotilde 
4 félemelet (12. sz, telefon) 

eszközölhetők.

1 isziviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz feállitva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

U I) A I
szálloda és kávéház

FIUME, DEÁK-KORZO. --- -
50 tzolm

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

ADAKOZZUNK 
- a magyar ViMs-Kereszt Egyletnek! —

könyvelés

magyar-német
levelezés

mindenféle
IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.
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Ajánljuk tisztelt vevőink- 
nek hogy szükségletüket
női ruhaszövetekben, bár­
sonyokban, barchent- 
ben, fehérneműben, kg. 

tött áruban stb.

már most
fedezzék.

Tisztelettel

WEISS M
Fiume, .

Corso Francesco Giuseppe 11.
Trieszt Bécs.

Corso r, 9, ll

Szabott árakt
Tudja Ön már,
: hogy mi az :

£
* 1»' x •

űr

tos eredménnyel ^ kizárólag l’övt-S|l>'i "élvekből készülő gyógyszer, mely biz- 
száiszap nátha '"T' J2'0 C8Úzfáldalmak> fejfájás, fogfájás, kellemetlen 
ri betelséP é* i,g.tge „S mel,hlirutok> gyomorgyengeség, hányás, tenge-
levesrőié^ -ifr J“ ÁS el,en valamint használható a rossz levegőjű betegszobák 
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatositására

Budák D.
VIALE DEÁK — FIUME — VIA LE DEÁK

gyógyszertárában

a ,'.U

VIS íápélesztőt egyék!
Ezen erutápszert általánosan használják most Né­

metországban. 1 kffr. 3.50 Kor. „LUCCULLUS“ 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.
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Szén-fa-ésgázfűtés- 
ie való mindennemű

takaréktífzlielyek 
t§ Ei és kályhák
vasáruk és konyhaszerek
a legnagyobb választékban 1 T" 77—------- --------------------____________________________2

kaphatok a| aboiu m,att a vevöktclOlcsó edényárusitás!
Fjimiei VflQ- ÓQ Fpmáril rahnb 1 bllísnla- Mindennemtl üveg és porcellán-

• IIÍDI Idő eb rcííldlll rábök valamint n| bUÍGrökáruk. lámpák, villanylámpák, kép-

Szövetkezet olctió áron kaphatók. kerulckLvz.uiumGi.CI Tükrök és Bútorok
5Ä1” éh Vlá deTpóí" HERSKOVITS S. sra,<szerü elcsomagolásál

I“ ,? sz- ?'?"< detail Hz leiében IliitmT-'ilftála elvállal|'a:(a Horsa kávéházzal szemben) UUiUl I dRIdíd

"" -- - - - ——Fiume, Parid ß utca 4-8.
KOK * ÍC'jKA! 5 h.uie

Via del Porto I. (Telei. Ió l5) *» 
Nagyvásárcsarnok mellett.


